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2月24日，学院召开2022年第5次党政联席会议，研究部署学院工作，执行院长葛文庆主持会议，现纪要如下：
1、 关于疫情防控推进工作
    综合办公室主任刁军汇报了学院疫情防控推进工作，会议研究了学院当前的疫情防控工作。会议要求，全院要按照学校继续开展核酸检测定期抽检的要求，务必确保每周按5%的比例组织参加核酸检测定期抽检，根据校医院反馈的每周参加核酸检测定期抽检的人员信息及时落实未按时参加抽检人员情况，并将相关情况及时向本单位主要领导报告，确保“应检尽检”、抽检比例符合规定。对于六类高风险人员和14天内有中高风险地区所在县（市、区、旗）旅居史人员共同生活的师生员工等摸排人员的核酸检测情况也要加强监督检查，切实做到“应检尽检”、不漏一人；会议强调，要确保完成核酸检测信息登记，关注并完成微信“健康淄博公众号”下“核酸检测登记”工作是完成校内核酸检测定期抽检、摸排的重点人员核酸检测、实施全员核酸检测的前提条件和必要条件，是淄博市开展核酸检测依托的平台载体。要组织、督促、落实全体师生员工（含长期在校的社会用工人员等）完成登记工作。要持续做好免疫接种工作，加强疫苗接种的宣传引导、摸底统计等工作，并建立第三针疫苗未接种人员信息库，掌握未接种的原因，务必确保符合接种条件的师生员工“应接尽接”。
2、 关于作风建设年工作
学院党委书记徐启达就扎实开展好作风建设工作进行了部署。会议指出，2022
年是学校“作风建设年”，更是学院落实“十四五”规划的关键之年，面对新使命、新任务，学院班子成员要用发展的眼光看问题，用发展的思路来解决问题。要通过推动学科快速发展、提升管理现代化水平、防范化解各类风险、扎实推进党的建设等路径扎实推进学院高质量发展。会议要求学院领导班子成员，要对照习近平总书记关于作风建设的重要论述，对照校党委书记吕传毅在2021年度工作总结暨寒假工作部署会上提出的八个方面不良作风表现，带头查摆自身存在的不良作风问题，深刻剖析了问题产生的根源，明确进一步整改措施。
    三、关于拟留校和引进博士的基本条件
    院长助理郭前建介绍了“拟留校和引进博士的基本条件”的起草情况，会议研究了“拟留校和引进博士的基本条件”。会议要求院长助理郭前建要根据会议研究的意见进行修改完善后上传学院班子群，征求意见后实施。
四、关于拟聘任兼职教授阮勇事项
院长助理郭前建介绍了拟聘任兼职教授阮勇的情况，会议研究同意拟聘任阮勇
为我院兼职教授，要求按相关程序上报审批。
    五、学院科室管理人员拟提任事项
党委副书记高存福介绍了拟提任的学院科室管理人员的推荐情况，会议原则同意推荐意见，要求按组织部相关程序申报。
六、关于学院财源建设工作
执行院长葛文庆对学院财源建设工作进行了阐述，会议研究同意成立学院财源
建设工作小组，由学院党委书记徐启达任组长，班子成员为组员，启动学院财源建设工作。
七、关于2022年本科招生计划
副院长李志永介绍了2022年本科招生计划的情况，会议研究同意2022年本科
招生计划总数760人，对相关招生专业名称进行了研究，提出了意见。会议要求副院长李志永，根据会议研究的意见做进一步的调研后，按相关程序上报。
八、关于审定2021年年鉴
综合办公室主任刁军汇报了2021年年鉴的起草和修改情况，会议研究同意
2021年年鉴的文稿，会议要求综合办公室根据学校编纂体例做进一步的修稿后，经学院负责人审阅签字后上报。
九、当前工作
执行院长葛文庆对学院当前的聚焦学科、国家增材制造技术创新中心山东分中
心、“十四五”发展规划、疫情防控、教职工疫情外出请假的审批等工作进行了部署。
会议还研究了其他事项。
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