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11月15日，学院召开2022年第25次党政联席会议，研究部署学院工作，执行院长葛文庆主持会议，现纪要如下：

一、学习习近平在二十届中共中央政治局第一次集体学习时讲话精神
会议集体学习了10月25日习近平总书记在主持召开二十届中共中央政治局第一次集体学习时的重要讲话精神。会议指出，习近平总书记在主持学习时强调，党的二十大在政治上、理论上、实践上取得了一系列重大成果，就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署，是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。我们要深刻理解把握党的二十大精神的精髓要义，增强贯彻落实的自觉性和坚定性，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。

就学习宣传贯彻党的二十大精神，党委书记徐启达要求，要结合中央、省委和学校党委的安排部署，把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，迅速掀起学习宣传贯彻热潮，精心制定我院宣传贯彻落实方案，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，指导推动学院各项工作开展。

关于加强秋季学校消防安全工作的通知和开展“119”消防宣传月活动暨宣传标准化建设的通知
党委书记徐启达传达、领学了加强秋季学校消防安全工作的通知和开展“119”消防宣传月活动暨宣传标准化建设的通知。会议研究了上述两个通知的要求，提出了贯彻落实意见，会议要求，综合办公室主任刁军根据会议研究的意见，形成落实方案，报书记院长审核后实施。
三、第七次拟引进博士面试情况

院长助理人才秘书郭前建介绍了2022年10月24日第七次拟引进青年博士李鑫宁、魏春阳两位博士的面试情况。会议研究决定，同意引进李鑫宁、魏春阳两位博士，按程序上报审批。
四、机制系王金辉、郝广超辞职事项

执行院长葛文庆介绍了机制系王金辉、郝广超提出辞职申请情况，会议研究

同意王金辉、郝广超的辞职申请，要求综合办公室按照学校相关要求办理审批。
学生违纪处分期满申请解除事宜

    党委副书记高存福介绍了张**等五位同学违纪处分期满申请解除的情况，会议研究同意张**等5为同学违纪处分期满申请的解除，要求党委副书记高存福做好后续工作。
本科生学校奖学金评选特殊事项

党委副书记高存福介绍了本科生学校奖学金评选特殊事项的情况，会议研究

了党委副书记高存福提交的“机械工程学院关于学校奖学金评选的补充规定”的相关内容和具体条款，提出了修改意见。会议要求，党委副书记高存福，根据会议提出的意见做好修改后实施。
七、2022级新生入学资格审查基本情况的通报

党委副书记高存福介绍了2022级新生入学资格审查基本情况的通报，对核查发现的有关疑点做出了说明，截至目前，审查工作暂未发现问题。会上，党委书记徐启达强调，要把新生入学资格审查作为一项基础性、常态化工作来抓，在做好集中审查的同时，要加强日常管理与审查，发现问题，及时处理。因疫情和时限等因素，相关资料已在班子群传阅，总结报告于10月25日前上报，本次会议为追溯研究。
8、足球比赛运动服事宜
综合办公室主任刁军汇报了2022年教职工五人制足球比赛组队情况，提请会议研究教职工五人制足球比赛需购买的队服和护腿板等器械，会议研究同意按参赛队员每人200元计算购置，要求综合办公室主任刁军，工会文体委员孙烨组织好足球比赛事项。
9、执行院长葛文庆对当前的工作进行了部署，重点强调了学生考试、老师监考相关事宜，要求高存福副书记、李志永副院长共同负责，学生工作办公室与教学管理办公室联动，抓好教风、学风、考风建设；会议通报了综合办公室主任刁军因退休原因需延长工作时间的事宜。

会议还研究了其他事项。
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