
山东理工大学机械工程学院
        
机械院字〔2020〕5号

关于印发《机械工程学院
青年教师教学能力提升办法》的通知

各系（中心）、科室，先进制造研究院：
    《机械工程学院青年教师教学能力提升办法》业经学院党政联席会议研究，现予以公布，请结合工作实际，请认真遵照执行。




                        机械工程学院
                       2020年5月6日







机械工程学院青年教师教学能力提升办法

为强化落实“人才优先战略”，进一步提升机械工程学院青年教师的教学能力水平，根据《山东理工大学关于进一步加强青年教师教学能力培养的通知》等要求，结合学院实际，制定本办法。
一、总体目标
[bookmark: baidusnap3][bookmark: baidusnap4]贯彻落实新时代“四有”好老师标准，教育引导青年教师尽快熟悉高等教育教学规律，树立现代教育思想和理念，掌握先进教学方法和手段。培养青年教师教学组织、教学评价、教学研究、教学创新的能力，全面提升青年教师的整体教学水平，做到“爱学生、有学问、会传授、做榜样”，努力建设一支政治素质过硬、师德师风高尚、业务能力精湛、育人水平高超的新时代青年教师队伍。
二、实施对象
原则上为学院40周岁及以下专任青年教师。
三、内容与措施
（一）新入职教师岗前培训制
新入职教师正式上课之前，须按照学校新任教师上岗资格管理规定，参加培训学习职业道德教育、教育心理学教育、先进教育理念、教育教学方法，熟悉和掌握课堂教学的基本环节以及各环节的基本要求，并获得学校颁发的《教师上岗培训合格证书》和山东省教育厅颁发的《高等学校教师资格证书》。
各教师党支部负责对本单位新入职教师的职业道德及课堂思政规范进行培训至少一次。
（二）青年教师导师制
按照《机械工程学院新入职教师考核办法》，各系统筹安排一名具有副教授及以上专业技术职务、教学经验丰富、教学效果优秀的老师担任新入职青年教师的指导教师，制订详细培养计划，对青年教师的思想和业务进行全面指导。
（三）青年教师助课制
新入职教师上岗前需要在指导教师的指导下接受一年的课堂教学规范训练。掌握至少一门课程的课程定位、教学大纲、考核大纲、教案设计、实验实训以及教学方法与教学模式。新入职教师全程跟随指导教师跟班听课学习，协助指导教师完成部分教学工作，试讲不少于3次，每次不少于1学时，及时进行教学反思，改进教学方法。
（四）教学督导制
学院党政领导、本科教学督导组、各系主任和党支部书记负责对青年教师的课堂教学质量、教学效果进行随机检查和指导，帮助青年教师不断提高专业水平和教学能力。
（五）高校进修助课和企业实践锻炼制
[bookmark: _GoBack]根据学校和学院要求，支持青年教师到国内外著名高校进修助课，以拓展青年教师专业领域，提升业务水平。青年教师进修助课结束后，要形成进修助课总结报告，并在学院内交流与考核。青年教师原则上应到企事业单位挂职、调查研究和实践锻炼。实践期满要撰写工程实践报告，并在学院进行交流与考核。
（六）教学研讨和培训报告制
学院不定期组织名师名课、教学沙龙、教学研究活动，引导青年教师学习高等教育理论、教学规范和教学方法，提高教师职业道德修养。40岁以下青年教师必须参加上述活动，主动提高自己教学、教研能力。
（七）教学竞赛制和精彩一课制
学院每年组织一次青年教师讲课比赛；每学期举办至少两次“精彩一课”活动，以检验青年教师教学能力提升效果，鼓励青年教学能手脱颖而出，形成热爱教学、研究教学、投身教学的良好氛围。
（八）教学团队培养制
各系结合青年教师发展实际，统筹安排，引导安排青年教师加入一个课程教学团队，形成“以老带新、以新促老、共同发展”的合作机制。教学团队每学期应以课程建设为中心，开展不少于3次主题教研活动，进行集体备课，研讨教学内容、教学方法、教学手段，集中解决相关教学问题，交流教学经验。
四、教学能力阶段考核
结合青年教师入职满一年考核工作，学院对青年教师的教学能力进行阶段考核。考核工作主要对青年教师的教案准备、课件制作、教学方法、板书情况、教姿教态、课堂管控等教学能力进行全面考核，考核结果作为青年教师能否正式授课和入职期满考核的重要依据。
五、本办法由机械工程学院党政联席会负责解释。
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