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5月16日，学院召开2022年第11次党政联席会议，研究部署学院工作，执行院长葛文庆主持会议，现纪要如下：
1、 校内巡察工作安排
高存福副书记介绍了校内巡察工作的前期准备情况，研究确定了巡察工作的重要时间节点。会议强调了校内巡察工作的重要性。会议要求高存福副书记按照时间节点准备好相关巡察材料，并组织安排好后续工作。
2、 就业工作推进
高存福副书记通报了学院毕业生的就业落实率情况。会议分析了当前学院毕业生的就业情况，研究了毕业生就业的下一步工作。会议要求高存福副书记组织好18号的供需见面会活动，以及赴相关企业进行座谈、考察的活动。
三、关于大学生科技创新相关事项
高存福副书记介绍了牛嗣哲老师指导学生进行“互联网+”全国大学生创新创业大赛的情况。会议要求对牛嗣哲老师指导的项目进行重点培育。
根据学院目前的经费情况，会议要求高存福副书记与相关老师就大学生科技创新经费资助情况进行交流。会议研究决定今年只对大学生科技创新竞赛的交通费、和报名费进行资助。
四、研究生相关工作
副院长赵国勇通报了2022年学院研究生学位论文外审情况。会议研究决定督促相关研究生导师对外审成绩不合格的研究生做好帮扶工作，争取早日论文答辩。
副院长赵国勇汇报了“山东理工大学第二届研究生优秀学术成果报告会”的前期准备情况。会议要求由赵国勇副院长牵头组织，承办好本次“研究生优秀学术成果报告会”的开幕式与相关报告会。
会议研究决定，除中高风险地区之外的研究生、本科生，按照能返尽返的原则，督促学生尽快返校学习，对于迟迟不返校的学生按照旷课处理。
五、关于科研与国际化相关工作
副院长程祥介绍了与爱尔兰利莫瑞克大学共建国际合作联合实验室及“创新型高端人才国际合作培养项目”申报进展情况。会议研究决定，借申报共建国际合作联合实验室及“创新型高端人才国际合作培养项目”申报的机会，进一步加强对国际联合培养的宣传力度，逐渐形成国际联合培养的内生激励机制。
副院长程祥介绍了目前国家自然科学基金的申报进展情况。要求由程祥副院长牵头，对国家基金评审过程进行积极跟踪，争取今年有好的结果。
副院长程祥介绍了“山东省高等学校实验室体系”的申报工作。会议强调了实验室申报工作的重要性和战略意义。会议研究决定由程祥副院长牵头，依托“山东省精密制造与特种加工重点实验室”，按照时间节点进行申报。
    六、关于拟组建智能制造系的相关工作
副院长李志永介绍了拟组建智能制造系的情况，以及前期调研情况。会议研究决定，进一步强化机械设计系的师资力量，以机械设计系为主体组建、打造好智能制造系。由副院长李志永牵头，在全院范围内组织相关人员进行报名，根据报名情况再上会研究组建事项。
七、关于聚焦协同中心学术会议第一次会议暨国家增材创新中心相关事项
执行院长葛文庆介绍了5月20号“国家增材制造创新中心山东分中心”成立及“机械工程学科聚焦协同中心”学术委员会第一次会议的组织准备工作。会议研究决定，由赵国勇副院长和程祥副院长牵头，尽快协调学校相关职能部门以及淄博市相关部门，全力做好本次会议的组织保障工作。
八、徐启达书记重点强调了校内巡察工作的重要性。会议要求学院所有党政领导班子成员必须参加19号下午的校内巡察工作动员会，并且提前准备好相关巡察材料，按时间节点提交相关资料。
会议还研究了其他事项。





[bookmark: _GoBack]
出席：徐启达、葛文庆、高存福、赵国勇、程祥、李志永
缺席：刁军（请假）
列席：郭前建
报：学院党政领导。
发：各系、中心主任、科室负责人。存档。
机械工程学院综合办公室                     2022年5月18日印发



