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5月23日，学院召开2022年第12次党政联席会议，研究部署学院工作，执行院长葛文庆主持会议，现纪要如下：
1、 就业工作推进
高存福副书记通报了学院毕业生的就业落实率情况。会议分析了当前学院毕业生的就业情况，研究了毕业生就业的下一步工作。会议要求高存福副书记组织好近期的线上供需见面会和去企业拓岗就业，深化与企业的合作，提升就业率。
2、 关于2022年爱心一日捐安排
高存福副书记传达了学校关于2022爱心一日捐活动文件要求，汇报了我院
2022年爱心一日捐的安排方案，会议研究同意2022年爱心一日捐的安排方案，会议要求综合办公室负责组织好2022年爱心一日捐活动。
3、 关于国家增材制造创新中心山东分中心暨机械工程学科聚焦协同中心学术委员会成立情况和推进工作
 赵国勇副院长介绍了2022年5月13日召开的国家增材制造创新中心山东分中
心暨机械工程学科聚焦协同中心学术委员会成立情况和推进工作。会议研究了近期国家增材制造创新中心山东分中心暨机械工程学科聚焦协同中心的工作安排，要求执行院长葛文庆牵头，赵国勇副院长具体负责，程祥、李志永副院长协助，做好机械工程学科聚焦协同中心的工作。
4、 关于开展借培训名义搞公款旅游问题专项整治活动事项
党委书记徐启达传达了关于开展借培训名义搞公款旅游问题专项整治活动的
文件精神，提出了学院开展借培训名义搞公款旅游问题专项整治活动的安排意见，会议研究同意这个意见，要求各位分管领导本周四在各系（中心）会议时安排部署排查，综合办公室汇总后报。
5、 “高等学校学科创新引智计划”与“山东省高校实验室”申报事项
程祥副院长通报了“高等学校学科创新引智计划”与“山东省高校实验室”的申报进展情况，其中“高等学校学科创新引智计划”已经完成了系统填报工作，“山东省高校实验室”已经完成了申报书的初稿撰写。程祥副院长提出了下一步的工作建议，重点是积极与学校科技处、省教育厅、省科技厅外国专家局、科技部外国专家服务司等部门进行沟通联系，全程跟踪两个重要科研平台的申报进程。会议要求“高等学校学科创新引智计划”作为国家级科研平台，要高度重视。“山东省高校实验室”是以国家实验室体系为依据，对山东省高校实验室体系的重新洗牌，更应强力关注，两个科研平台对学院一流学科建设工作都具有重要意义。会议强调，下一步必须充分利用外部资源，积极联系校领导，与省教育厅、科技厅和科技部相关部门进行沟通联系，全程跟踪进程，力争申报成功。会议要求程祥副院长牵头推进上述两个科研平台的申报工作。
六、实验室安全和学院作风建设年教育教学专项计划实施方案事项
李志永副院长通报了5月14号学院进行的“实验室用电安全隐患排查”情况，实验中心重点对教学与科研实验室的电动车电瓶充电、研究生工作室违章电器、老旧插排、布线及实验室卫生等情况进行了全面排查。通过排查发现了3处用电安全隐患点，会议讨论了用电隐患点的整改措施，其中两处隐患点立知立改，一处隐患点由学院实验中心协调学校后勤管理处解决。李志永副院长通报了学院作风建设年教育教学专项行动方案的前期运行情况，并根据各系的情况反馈对“青年教师教育教学能力提升专项”中举办公开课的方式进行了调整，调整后公开课采用随堂授课的方式进行，由任课教师自行确定授课时间后学院网站公布，以便于同行教师听课。李志永副院长通报了学院“作风建设年教育教学专项计划实施方案”的反馈意见情况，指出实施方案得到了广大教师支持，其中青年教师教学能力提升计划要求近三年引进的青年教师进行“集中公开课讲授”，反馈意见认为应把“集中公开课讲授”形式变为“随堂讲授”，当堂反馈课堂教学情况，提高课堂授课能力。
七、执行院长葛文庆通报了“优势特色学科建设经费”的使用安排情况，共900万的学科建设经费，其中650万已经进行了仪器设备采购，其他的250万需计划安排100万用于虚拟实验室的建设，另外150万拟计划用学科建设软经费，重点对标志性科研成果进行资助，以推进一流学科的建设工作。会议要求赵国勇副院长负责在2021年学科资助办法的基础上，按照学科评估关键指标，重新修订“一流学科建设成果资助办法”，在充分征求广大教师和学院教授委员会意见的基础上，报党政联席会研究通过后执行。
[bookmark: _GoBack]徐启达书记对本次党政联席会议所列议题进行了总结，强调了疫情防控工作，要求班子成员不能放松疫情防控要求，认真核查各自负责工作，确保按照疫情防控要求推进各项工作。重点强调了学院的思想、意识形态和维稳工作，指出当前正值毕业季，师生体量大、矛盾多，要求重点关注师生的思想动态，并做好近期东校区相关教师的思想工作，确保学院稳定。
会议还研究了其他事项。
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